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Protokoll der ordentlichen Hauptversammlung 

Montag, 21. Mai 2012, 20.00 Uhr, Alte Mühle Langenthal 
 

Vorsitz Daniel Steiner-Brütsch 

Anwesend 18 Personen (gemäss Präsenzliste beim Originalprotokoll) 

Entschuldigungen 13 Personen (gemäss Liste beim Originalprotokoll) 

Anträge von Mitgliedern keine 

Protokoll Rahel Lanz 

Protokollempfänger Mitglieder EVP Region Oberaargau, EVP Langenthal 

Traktanden 

1. Genehmigung des Protokolls der ordentlichen Hauptversammlung vom 07.06.2011 

Die Versammlung genehmigt das Protokoll einstimmig. Der Vorsitzende, Daniel Steiner, be-
dankt sich bei Matthias Jordi (abwesend) für das Abfassen des Protokolls. 

 

2. Jahresberichte und Ausblicke 

EVP Region Oberaargau 

Infolge von anhaltenden Vakanzen liegt kein Bericht vor. Anstehende Arbeiten werden vom 
Vorstand der EVP Langenthal übernommen. 

 

Anwesende der EVP-Ortsparteien berichten über ihre Aktivitäten im vergangenen Jahr. 

 

EVP Langenthal 

Daniel Steiner präsentiert den Bericht des vergangenen Parteijahres. Der Bericht liegt dem Ori-
ginalprotokoll bei. Der Jahresbericht wird einstimmig angenommen. 

Daniel Steiner informiert, dass die Parteiparolen zu den Abstimmungen neu online gefasst wer-
den. 

Paula Schaub und Daniel Rüegger berichten über ihre Tätigkeiten aus dem Gemeinde-, resp. 
Stadtrat im vergangenen Jahr. 

Im Anschluss ruft der Vorsitzende dazu auf, sich ein persönliches Engagement innerhalb der 
EVP zu überlegen. Der Vorstand habe, trotz erheblichem Engagement, die bestehenden sowie 
die ausstehenden Vakanzen bisher noch nicht wieder besetzen können. 

 



Nach einem betroffenen Schweigen melden sich einzelne Mitglieder zu Wort: 

Werner Liechti plädiert für ein Akzeptieren der Situation, es gehe den Mitgliedern in Herzogen-
buchsee ebenso. Er regt an, sich eine Kräftebündelung „Langenthal“ zu überlegen. 

Ein weiteres Mitglied schlägt vor zu prüfen, ob die Region lediglich für anstehende Wahlen ei-
nen Wahlausschuss zusammenstellen sollte. 

Paula Schaub weist darauf hin, dass bei den Medien das Gesicht eines Präsidenten als Visiten-
karte wahrgenommen werde und bei den Wahlen nicht fehlen dürfe. 

 

3. Mutationen in Kommissionen/Gremien 

Neu in der Schulzahnpflegekommission Langenthal: Heidi Schärer 

 

4. Jahresrechnung 2011, Revisorenbericht und Budget 2012 

Daniel Steiner präsentiert die Rechnung 2011. Der Revisorenbericht wird verlesen. Der Revi-
sorenbericht und die Rechnung 2011 mit Budget 2012 liegen dem Originalprotokoll bei. 

Die Rechnung 2011 und das Budget 2012 werden einstimmig genehmigt. 

 

5. Mitgliederbeiträge 

Studierende und Lehrlinge Fr. 35.- 

Einzelmitglieder Fr. 85.- 

Ehepaare Fr. 105.- 

Dem Antrag auf unveränderte Beiträge wird einstimmig zugestimmt. 

 

6. Wahlen 

Neuwahl in den Vorstand als Kassier: 

Armin Grütter wird in Abwesenheit einstimmig gewählt. 

 

7. Verabschiedungen, Ehrungen 

Keine 

 

8. Gemeindewahlen vom 27./28. Oktober 2012 

Listenverbindungen 

Gemeinderatswahlen: Voraussichtlich keine Listenverbindung (glp tritt nicht an; BDP offen). 

Stadtratswahlen: Listenverbindung mit der glp; keine Listenverbindung mit der EDU. 

 

Diskussion 

Helene Ruh kann sich eine Listenverbindung mit der BDP wie auch mit der glp vorstellen. 

Werner Liechti findet eine Verbindung mit der GLP ideal, warnt jedoch vor Trittbrettfahrern. 

Paula Schaub fehlt bei der BDP noch das Profil. 

Daniel Rüegger hält fest, dass die EDU eine gemeinsame Liste mit der EVP klar abgelehnt hat. 



Walter Jordi äussert sein Vertrauen, dem Vorstand das Mandat zu überlassen. Damit die weite-
ren Entwicklungen zum Zeitpunkt des Entscheides mit berücksichtigt werden können. 

Die 14 Stimmberechtigten stimmen dem Mandat an den Vorstand für eine eventuelle weitere 
Listenverbindung bei den Gemeindewahlen einstimmig zu. 

Ebenfalls einstimmig wird der Antrag auf eine Listenverbindung mit der glp bei den Stadtrats-
wahlen angenommen. 

 

Listengestaltung Gemeinderat 

Infolge Amtszeitbeschränkung kann Paula Schaub nicht mehr zur Wiederwahl bei den Ge-
meinderatswahlen (Exekutive) antreten. Die Präsentation der Gemeinderatskandidaten/-innen 
ist bereits erfolgt. 

Nach einer engagierten Diskussion zur Listengestaltung erfolgt bei 14 Stimmberechtigten mit 
13 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung folgender Beschluss zur Listengestaltung: 

 

Plätze 1-4: Die 4 bisherigen Stadträt/-innen in alphabetischer Reihenfolge 

Platz 5: Rahel Lanz (jevp) 

Plätze 6-7: Die 2 weiteren Kandidaten in alphabetischer Reihenfolge 

 

Listengestaltung Stadtrat 

Für die Stadtratswahlen (Legislative) wird die EVP mit einer kumulierten 40er-Liste antreten. 

Die 4 Stadträt/-innen werden auf den Plätzen 1-8 alphabetisch, kumuliert, aufgelistet. 

„Neue“ Kandidierende auf den Plätzen 9-40, alphabetisch, kumuliert (nicht-kumuliert: René 
Hefti, Michael Düby). 

 

Dieser Antrag wird von den 14 Stimmberechtigten einstimmig angenommen. 

 

9. Verschiedenes, Ausblick 

Walter Jordi regt ein vermehrtes politisches Engagement in den Jugendgruppen an. Einzelne 
Mitglieder berichten von bereits erfolgten Anstrengungen. 

Daniel Rüegger dankt Daniel Steiner für die Sitzungsleitung wie auch für sein weiteres, sehr 
grosses Engagement zugunsten der EVP. 

 

 

 

Daniel Steiner 
Präsident EVP Langenthal 


